Npdypappa oxoAtkwv dpaoctnpotitwv: H agia twv olkocuotnpdtwy

Epyaotnplo 2° : To yPOHLKO HOVTEAO TNG OKOVOLLaG - Linear economy

1. Nepiypadn Tou epyaoctnpiou-ZKoOmog

ITO EPYAOCTAPLO OUTO OL HaBNTEC Kal oL POOATPLEG  KOAOUVTOL VO KOTOVONOGOUV TWG
Aewtoupyel TO YPOUUIKO HOVTEAD KatavaAwong kot to adlé€odo oto omoio odnyel. Nwg
6nAadn n e€aviAnon Twv GuoLKWY TTOPWV TAPAYEL KOL CUCCWPEVEL ATOPPLIUOTOL.

2. Empépoucg otoxot

e Na oxedlalouv T0 YpOUULKO HOVTEAD pe AyyALKn opoloyia

e No KATavoouV OTL TO YPOUULKO HOVTEAO KatavaAlwong &ev eival Blwaotpo

e Na katavoouv To AyyALKO KELLEVO Kal TNV opoloyia

e Na Buwoouv OTL To GUCIKO 0LKOCUOTNHA Elval TAUTOXPOVA N TINYA TWV TPWTWV UAWV
KOLL O KVEPOXUTNC» yLa TO amOPANTA LOG.

3. Mes0odoloyia epyaoctnpiov
AwaBgpatikn Kal Buwpatik paénon
4. Awdpkela
AUO SLOOKTIKEG WPEG
5. YAwa
KoAAeg A3, papkadopol oe Sladopa xpwHata TTAAOTLKA KATIAKLAL

6. AvaAutikn meptypadn Tou epyactnpiov

Aivoupe Tov opLopo TG daxeiplong puokwv Nopwv ypapuévo o xapti A3

Awygipion QUOIKOV TOP®V givar 11 0pO1] KoL 6VVETN EKUETAALEVGTY Kol 0ELOTTOIN G TOV
QPUOIKOV TOPOV, 1) 07oia cVufdriel TGO 6TV OIKOVORIX TOVS, 660 KOl GTI|V TPOGTUGIN
10V TEPLGArovToc.

Aoknon 1.

Xwpiloupe TOUCG HAONTEG Kal TIG LoBATPLEG 0 U0 OUASEC TTOU EKTPOCWITOUV TNV tapouca
KOl ETLOJEVN VEVLA.

Ze éva KouTi BAToUE KATIAKLO UTTOUKOALWVY KAl AEE OE AUTOUG TTOU EKTIPOCWTITOUV TH YEVEQ
TWV YOVEWV OTL AVTUTPOCWTIEVOUV TOUG PUOLKOUG TTOPOUG TTOU UTIAPXOUV OTOV TAQVATN LOLG.
Z€ L0 TOAVTO £XOULE OUYKEVTPWOEL Sladopa UAKA cuokevaoiag (amoppippata). Toug Aépe
OTL UMOPOUV VA TIAPOUV O0A KATIAKLO BEAOUV KaL TOUG TIPOTPEMOUE Yyl autod, dnhadn va



XPNOLLOTIOL 00UV 000U GUGCLKOUG TIOpoUG emBupouy. Tautoxpova Ba mpEmeL ylo KAbe
KarakL, SnAadn ¢puaoiko mopo, va adrvouv oTo MATWHA Kot Vo oKoUTtiSL amod tn cakoUAd Ue
ta Siadopa £€i6n cuokevaciag. Adol teAewwoouv oL puctkol mopol kahoUue tn Seltepn
opada, Tmou €lval n EMOUEVN YEVEQ, VA UIEL OTO TALXVISL Kol va tapouv GucCIKoUG TOPOUG
yla va KOAUPOUV TIG aVAYKEG TOUC. TOTE PAEMOUE OTL N TPWTN YEVLA €XEL ADrOEL LOVO
okouTtidla katl £xouv e€QVTANCEL Ta AMoBEUATA TwV GUCIKWY TIOPWV.

Ye €va xopti A3 oxeSlaloupe To OxXAUA TTOU BPIOKETOL TTAPAKATW KAl MECO OTOUG KUKAOUG
TIPOTPETIOULE TOUG LABNTEC KOL TIG LaBATPLEC va IpoaBEoouv TG AEEeLg otnv AyyAkn NMwooa

Mpotpémovue Tovg podNTEC KO TIC HOONTPIES VO 6YEOLAGOVY TO SLAYPUNIO TNG
YPOLUIKNG OLKOVORIOG KOl IE KOTULYIOUO LOEADV VU GKEPTOVV TIG AEEELS OV PplokovTal
REGE 6TOVG KOKAOVGS KOl VO TIG YPAYOLV.

LINEAR ECONOMY  DISPOSE

Yvintape yro TV TPocdkn 600 aKOuN AEEEMV KAl TOVG TPOTPETOVUE VO
SVUTANPOGOLY £va, VEO draypappa 6Tov 0o @aiveTal Kol 1] KATavVaA®GT EMTALOV
EVEPYELNG VL0 LETAPOPE KO HLAVOUT] TOV TPOIOVTOV KOL 1] KATAANEN TNG YPOUURIKNS
OLKOVOLOG TTOV Eival 1] pUTTEVOT TOV TEPLPAALOVTOS

Take, make, distribute, use, dispose, pollute

AyyAiko Keipevo
Linear economy

The world population is booming and at the same time it is draining out
the Earth’s natural resources at an alarming rate. The growing human
need for food, water, housing, clothing, and recreation take a heavy toll
on the environment. These are the reasons why many countries have
decided to switch from linear to a circular economy. A linear economy is
a “take, make, use, dispose” model.



Oporoyio AyyMKOU KEWPREVOL.

Ayyikn Opoioyia,
e Linear economy— ypoappikn olkovopia

e Circular economy— KukAk1 olkovouia

e isbooming - aviavetal evtuvnwolakda

e is draining out - efavtAel, oTpayyilel

e atan alarming rate - pe avnouvxnTtiko pvopo
e housing — otéyaon

e recreation — avoyuvyn

e take a heavy toll on — &ye1 avnovynTiKéG GUVETELES
e dispose— amoppintw

e distribute—odwvépm

e pollute— ponaive

*  use—YPNGLUOTOID

Kotavonon kewpévov

AoK1OELS

Exercise one

Find verbs in the Simple Present :

Exercise two

" These are the reasons "

a ) Make this sentence Interrogative :

I'poppatucn
Present Continuous



e Xpnon Kot GYNUATIGUOG
e Kion pruatog oe Affirmative, Interrogative, Negative
Drain out: Na kA10¢ei oto Present Continuous (Katdgaon, Epdton, Apvnon)

7. A&wroynon Epyaotnpiov

KaBoAou | Aiyo | Apketrd | ToAU | TMé&pa TOAU

‘ExeTe KATAVONOEI TO JOVTEAO TNG
YPOAMMJIKAG OIKOVOUIAG;

MoTeveTe OTI N YPAPMIKE OIKOVOUIQ
givar éva BIWaIPo PHOVTEAO;

H oeipd Twv Aé€ewv Make, dispose,
use, take, ekppadel TO HOVTEAO TNG

YPOUMIKAG OIKOVOIAg;

Alaxeipion QUOIKWY TTOPWV gival n
0pBN Kal CUVETHA eKPETAAAEUOT KOl
agloTroinon TWV QUOIKWY TTOPWV

MapdpTnua

Amotedéopata kakng dayeipiong @uoikadv [Mopwv oty EALGSa:
e [lvpkaiég Aocov & Aacwkmv Extdoemv
AwPBpwon Edapov & Anomivon Bpentikdv otoryeiov (Pavopeva Amepnumonc)
EmBdapouvon tov €ddpoug pe ymuucd
Meiwon Buomowkiddttog (kvpiog eapdvion ewdov ylopidoag & peiwon 0oV
Tavidog)
Meiwon vddtivev arnobepdtmv
Pomavon Oaldoociov Yodtmv pe avtictoryn LoéAvven vdpogopéwmv
O&wvn Bpoyn g amotédeso otvopévou tov Beproknmiov
Pomavon atpoc@aipikod aépa aoTikoD Kot TEPLAcTIKOD TEPPALAOVTOG
YnoBdaOuion Toriov Ovoikov [Tepifdiiovtog (dacikol — mapdilov)
AAloiwomn guckol avayAdeov



